

DEBRECENI UJSÁG

Előfizetés:

Helyben:	Vidéken:
Egy óra 14.000 K	Egy óra 14.600 K
Három óra 42.000 K	Három óra 43.800 K
Egyes szám köznap 300,	vasár- és ünnepnap 1000

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

A szanálási program.

A népszövetség pénzügyi bizottságának tagjai Budapestre érkeztek. Ma már nem tájékozódás, nem tapogatózás a céljuk, mert a kölcsönnel a jövőteli bizottság által is történt jóváhagyása most már aktuálissá teszi a külföldi kölcsön folyósításának és hovatartásának a kérdését.

A külföldi kölcsön egyedüli célja az államháztartás egyensúlyának mielőbbi biztosítása és e révén annak a lehetővé tétele, hogy a gazdasági helyzet egyensúlyozódjék és megnyugodjék. Eső korona mellett lehetetlen normális helyzetet teremteni, mert a bevételek bármilyen fokozása is kevés az állami kiadások fedezéséhez.

Az állami kiadások a mai helyzetünkben körülbelül 15 millió aranykoronával mutatják felül a bevételeket és a külföldi kölcsön célja az, hogy ezeket a hiányokat addig, amíg a rendszeres bevételekből azok fedezhetők, elintézze.

Az állami háztartás szanálásának első és főfeladata a stabil alapon felépített költségvetés, melyet a kölcsön feltételek alapján aranykoronában kell megteremtetni. E munkán már hónapok óta dolgozik a kormány és a költségvetés már kész is, csupán csak a népszövetség pénzügyi szakfelelőseinek a felülvizsgálása van hátra.

A népszövetség bizottsága a tárgyalásokat és felülvizsgálásokat hivatott most végezni és ennek eredményéről a népszövetség március 10-én összeülő főbizottságának Genfben jelentést ténni. Es így a bizottság és a magyar kormány között megállapított végleges költségvetés és talpraállítási program alapján a népszövetség elrendeli a kölcsön folyósítását és a külföldi pénzügyi intézkedések, így elsősorban egy amerikai és egy angol bankszövetség a kölcsönt jegyzésre kibocsátja.

Budapesten Harding amerikai bankár, mint a népszövetség megbízottja ellen fogja őrizni azt, hogy a magyar kormány tényleg a népszövetség elé terjesztett költségvetés szellemében megállapított célokra fordítja és a költségvetéssel kapcsolatos egyéb belső pénzügyi és gazdasági intézkedéseket annak szellemében hajtja-e végre.

A megállapodások után a magyar törvényhozásnak kell még hozzájárulnia a szanálási programhoz és bár a szélső ellenzék részéről valószínű, hogy ezt az utolsó alkalmat még kell-elemeltenségek szerzésére próbálja a kormány ellen felhasználni, semmi kétség sem fér ahhoz, hogy a javaslatot a nemzetgyűlés jóváhagyja és sok szenvedés, nyomor után megnyílik egy újabb gazdaságilag nyugodtabb korszak, mely a ma még felizgatott idegeket lecsillapítja és eltünteti a magyar társadalomból a szörványonosan még most is a forradalom és ellenforradalom szelleméből táplálkozó szélsőségeket és surlódásokat.

Tárgyalják a lakbérpótlékot.

Budapest, márc. 5. A nemzetgyűlés drágasági bizottsága március 7-én délután ülést tart, amelyen a lakbérpótlékot tárgyalják.

A nemzetek szövetsége által kiküldött bizottság tárgyalása a magyar kormány tagjaival.

Budapest, március 5. Ma délután ült össze először a pénzügyminisztériumban a nemzetek szövetsége által kiküldött bizottság a magyar kormány tagjaival erdemleges tárgyalásra. Jelenvoltak a nemzetek szövetségének bizottsága részéről Sir Henri Dragos Emr. Vallenberg Meluen, dr. Van Hane, dr. Jacobsohn, Van Pelkyn, Mr. Denis, magyar részről pedig Bethlen miniszterelnök, Walkó helyettes pénzügyminiszter, Bud közlelmzési miniszter, továbbá Kállay Tibor volt pénzügyminiszter, Korányi Fri-

gyes párisi magyar követ és Tabakovics Dusan.

Mindenekelőtt tárgyalás alá vették azokat az intézkedéseket, amelyek a külföldi kölcsön felvételéig terjedő átmeneti időre szükségesek lesznek. Különösen beható megvitatás tárgya volt a fedezetlen jegykihocsátás. Részletesen megvitaták a magyar kormány által az utóbbi időben tett pénzügyi intézkedéseket, valamint a deviza helyzettel kapcsolatos kérdéseket.

A tárgyalásokat legközelebb folytatják

Drágaság és a lakásrendelet.

Rakovszky István és Rassay Károly a nemzetgyűlés mai ülésének szünetében felkeresték Heinrich Ferencet a drágasági bizottság elnökét és megkérték a drágasági bizottság összehívására. Heinrich nyomban intézkedett és a drágasági bizottságot

pentek délután 5 órára hívták össze. A bizottság pénteki ülésén Vass József az ellenzéki képviselők kívánságára előreláthatóan ismerteti a lakás és boltberek emeléséről szóló rendelet tervezetét.

Befejezik a magyar-román tárgyalásokat.

A Bukarestben folyó magyar-román gazdasági tárgyalások mint értesítünk befejezésükbe közelednek. A jogi állbizottság teljesen elkészült munkájával. Kezdenek a jogsegély-egyezmények is, úgy, hogy kisebb irattári kérdések elintézése van még csupán hátra. A delegációk megszövegezték már a vasuti, valamint a határforgalomra és a kereskedelmi meg-

állapodásokra vonatkozó egyezményeket és az anyag teljes egészében most már plenáris ülés elé kerül, amelyet a napokban tartanak meg. Egy értesítünk, hogy a tárgyalás előreláthatólag 8-10 nap múlva befejeződik s a magyar kormány kiküldöttei ekkor visszatérhetnek már Budapestre.

A kereskedelemügyi miniszter a valorizációról.

A nemzetgyűlés mai ülése.

A nemzetgyűlés mai ülését feltizenkötött után nyitotta meg Szittovszky Béla elnök. Az elnöki bejelentések és előterjesztések után a korona értékesítésének megállításáról szóló törvényjavaslat tárgyalására tértek át. Temesváry Imre előadó ismerteti a törvényjavaslatot.

Temesváry Imre: Az utóbbi időkben egyesek hamis hírek terjesztésével pánikot idéztek elő. Ezért a kormánynak kötelessége volt minden törvényes eszközzel arra törekedni, hogy ne jussunk oda, ahova Németország jutott.

Felkiáltások balról: Bár már ott vannak, bár volna reutenmárka nálunk is.

Temesváry: A korona leromlása szükségessé tette, hogy a kormány a javaslattal a nemzetgyűlés elé jöjjön. A javaslat a takarékkorona rendszerét is megkívánja honosítani.

Felkiáltások balról: Kabaré-korona.

Temesváry: A takarékkorona átmenetet jelent a korona értékének állandósítására. Beszél ezután a valorizáció szükségességéről. Kéri a javaslat elfogadását.

Walkó Lajos helyettes pénzügyminiszter szólal fel ezután:

A javaslat két kérdéssel foglalkozik. Az egyik a valorizáció, a másik az úgynevezett kényszerkölcsön kérdése. Ami a valorizációt illeti azt kívánja megállapítani, hogy nem az volt a terv, hogy új valutát létesítsenek. Az új valuta kérdése akkor lesz aktuális, amikor már valutáris ténnyé rendezettek lesznek a viszonyok, amikor már nem lesz lehetőség azokra a fluktuációkra, amelyek rendezetlen viszonyok között minduntalan előfordultak. A jelen esetben arról van szó, hogy kreáljunk egy számolási alapot olyanképpen, hogy megrogzítjuk a február 20-iki állapotot, hogy aztán ehhez a kiinduló ponthoz lehessen fordulni, minden olyan ügyletnél, amely hitellel kapcsolatos és így a megfelelő

előfordást, megfelelően követni lehessen. A lényeg tehát azon van, hogy ez a szanálási alap tiszta és világos legyen és a korona értékének tényleg megfeleljen. Ami azt a kort illeti, amelyre ez a valorizáció vonatkozik, az általában a hitelügyletek körében mozog és pedig nemcsak a váltók kiállításával kapcsolatos hitelügyletek körében, hanem úgy az áru, mint az érvényesítések is idetartoznak. A lényeg az, hogy aki pénzt ad, annyit kapjon vissza, amennyit adott és viszont. Azt hiszem, hogy ezzel felállítottuk a lehetőségét egy egészségesebb helyzet kialakulásának. Kétségtelen, Kétségtelen, hogy zökkenések nélkül nem képzelhető el az átmenet, de nem szabad elfelejteni, hogy a mostani rendkívüli viszonyokból rendezett valutáris helyzetbe kell, hogy jussunk.

A valorizációnak az lesz a következménye, hogy ha nem is történik meg teljesen a valorizáció, mégis az lesz a helyzet, hogy a valorizációval elterjed az egész gazdasági életben. A valorizáció az egész gazdasági életben, a valorizáció másik előnye, hogy biztos bázist nyújt a kalkulálásra. Minden kalkuláció esetén mindig idegen valutához kellett nyulni, amelyek ugyancsak a változásnak voltak alávetve. A harmadik és talán legfontosabb előny az, hogy meg van a lehetőség arra, hogy értékeinket letétbe helyezzük. A legnagyobb nehézséget a gazdasági életben éppen az okozta, hogy akiknek koronában volt a pénze, nem merték megtartani, mert nem tudták, hogy annak értékében milyen változás áll majd elő. Ennek következtében rendezett idegen valutákat írvettek beszerezni, vagy áruba thezaurálták pénzüket. Most azonban, hogy koronában is helyezhet el valaki betéteket, megváltozik a helyzet, mert hiszen annyit kap vissza pénzéből, mintha annak idején dollárt vásárolt volna. Ezek a valorizáció előnyei.

Pontos még a kamatkérdése is. Még

pedig az, hogy a valorizált hiteleknek milyen kamattal számítottassék. Ezen a téren bizonyos átmeneti időszakon kell átmenet, de bizonyos, hogy hamarosan kialakul az egészséges kamattal. Normális állapotok pedig akkor állanak elő, ha meg van a lehetőség arra, hogy a magyar gazdaság külföldről is vehessen pénzt igénybe.

Majd Beck Lajos szólal fel. A drágaság a békébeli árákkal szemben 14 ezereseres.

Szomjas Gusztáv: A legyőzött államokban mindenütt így van, példa erre Németország.

Beck Lajos: Ez nem követendő példa, hane nagyon is elítélendő pénzügyi politika. Azokat az államokat kell követni, amelyek helyes uton jártak. (Felkiáltások: Melvik az?) Hibás volt a defláció és a valutaforgalom megőzése. A pénz nem beruházásokra, hanem improduktív célokra használták fel. A bankpénzt a defláció ellenére sem sikerült megállítani. Hiába vitték ki a nyereségmenyeket, tönkre tették a feldolgozó ipart. Külföldi kereskedelmi mérlegünket pedig nem tudtuk megjavítani. Nem volt gazdasági koncepció, pedig olyan pénzügyi diktátorra lett volna szükség, aki el tudatos politikát hajt végre. Kállay ideálja volt a burokratának, de nem látott bele az életbe. Járts volt a pénzügyi adminisztráció minden ágában, de tisztviselői erővei nem voltak alkalmasak arra, hogy a folyton változó helyzetekben megtalálja a helyes megoldást. A javaslatot nem fogadják el.

Elnök ezután az ülést felüggeszteti. Szünet után **Szakács Andor** szól a javaslatához. Törvénytervezet tartja a kényszerkölcsön rendeletét.

Hébelt Ede mentelmi jogának sérelmét jelenti be. A belügyminisztériumban Nádossy országos főkapitány kijelentette, hogy nem áll vele szóba, sem ő, sem a minisztériumnak egyik képviselője, azért mert azt állította, hogy megvesztegethetők. Nem a felek vannak a kóztisztviselőgért, hanem fordítva és azok kötelesek bárkivel szóba állni akkor is, ha azok nem tetszenek nekik. Parlamenti beszédéért csak a Ház vonhatja felelősségre. Különben is a parlamentben nem a tisztviselőket gyanasította meg, hane csak a rendszerről beszélt. Követeli, hogy a kormány az országos főkapitányt vellen indítsa meg a fejelemi elhárítást és őt függeszték fel állásától.

Hébelt mentelmi bejelentését kiadja a mentelmi bizottságnak.

Az elnök ezután napirendi javaslatot tesz a legközelebbi ülés holnap délelőtt 10 órakor, a mai napirenddel lesz. Ezután az interpellációkra térnek át:

Szabó József a korona romlásával kapcsolatos drágaság és a munkabérek tárgyában interpellál. Statisztikai adatokat olvas fel a drágaságról. Ezután **Hezgyegi KISS Pál** szólal fel. Polemicizál a miniszterelnök kaposvári beszédével. Visszatartja a demozógia vádját.

Nagy Ernő az egységes párt felé kiált valamit.

A tuloldalon azt kiáltja feléje, forradalmi főispán.

Nagy Ernő: Forradalmi betvárok, kommunista kopók.

Az elnök Nagy Ernőt rendreutasítja.

Nagy Ernő: De igaz kérem, gazemberek.

Elnök: Kire értette?

Nagy Ernő: Arra, aki engem bazaarulónak tart.

Elnök: A nemzetgyűlés valamelyik tagjára?

Nagy Ernő: Báró Kaas Albertre.

Az elnök javasolja, hogy Nagy Ernőt az ismételt sértésekért állítsák a mentelmi bizottság elé.

Haaz hozzájárul.

Kaas Albert báró: Kutvaugatás nem hallatszik a menyországra.

Hezgyegi KISS Pál: Interpellációjában kérdi a belügyminisztertől, hajlandó-e sürgősen intézkedni arról, hogy az önkormányzati igazgatásban megszűnjék a törvénytlen állapot.

Lendvai István szólal fel. Kijelenti, hogy ha van társadalmi osztály Magyar-

ó a vásárban.

lokot kell adni.
közlelbi kirakod
arustani szárd
barosok és keres
helyre vigyék m
forgalmi adó köm
kjaikat s Appe
vevőknek blokk
üzlethelyükön ár
ellen vétok epe
elyszínen megadó
gen árusítok.
almi adót kezelő
hivatal.

ságok.

zletelek sorrendje
arokban: Nagrt
órákor dr. Réve
Ferenc. Kistempion
or Szelo György, de
pory Sándor, déluta
andor. Kossuth-utca
tt 10 órakor Pap
akor Uray Sando
ban délelőtt 10 órt
karéneket énekel
an 3 órakor Pele
vi templomban de
Mihály, délután
Nvlastelepen de
zury József. Homó
felött 10 órakor
Gvnia. — Nagvhe
ondje a Kossuth
nc. kedden délutá
in, szerdán délutá
Imre, csütörtök
trvacsora osztass
ador, pérdikál Ba
n délután 5 órak
aréneket énekel
ar, szombaton de
as Gyözö.
plomban (Müldős
hó 13-án, virágy
rakor Farkas Gyö
soraosztás. D. u.
v. Szerdán d. u.
előkészítés. Nag
órákor német iste
osztás.

ég vallásos este
tán 5 órakor
György Lorán
miniszter lesz
ezen estélyre
st.

füttön délelőt
ülést tart a C
an-u. 23.) Targ
lentes az 1922.
tárosi jelentés.
számvisgálók v
sztmányban me
megűresedő te
n. 5. Indítvány
inden alapító
ettel meghiv.

fonatok, asók,
ok, zománcos
vok legolcsóbb
sapó u. 68.
gorvos rendelé
zent-Anna-utca

átvagták a
ely környékén
eztében nagy
tek. Ehhez a k
rűlményhez m
udniillik az, ho
tettek atvá
t és így még r
z alá. A csend
ta a vizsálat

ZEI
TCA 9. S

zobafestő, má
butorfényező
ros áron. or

állapotban lév
hős compound

JÉP
és egy gyar
s fekvő aye
ladó
on 68. szám
m alatt.

országban, amely a nemzetek értékét jelentő, akkor az az iparos osztály. Sainos a legutóbbi időben az iparosságot fejlődésben megakasztotta az a politika, amely egyfelől a bécsi érdekeket tartotta szem előtt, más felől felszabadította azokat az elemeket, amelyek minden eszközzel arra törekedtek, hogy a kisipart tonkre tegyék. A háború s a Károlyi forradalom alatt szintén nem tördtek az iparossággal. Különösen a forradalmi adó sérelmes az iparos osztályra. Az iparos társadalom elviselhetetlenül nagy annak a szabadelvű politikának a következményét, amely az országra szabaddította a forradalmat. Elismeri, hogy amíg határainkat vissza nem szerezük, nem lehet egészséges állapot ebben az országban, a kormány azonban nem igyekszik a helyzetet javítani, sőt mindig csak ront. Ha az iparossággal továbbra is így bánunk, mint eddig, akkor lassanként tonkre megy.

Interpellációjában kérte a kormányt, hajlandó-e a kis, közép és kézműiparosság seregléit azonnal orvosolni, amelyek az iparos testületek országos szövetségének 1924. január 27-én és a keresztény iparosok országos szövetségének 1924. február 25-iki ülésének határozatai megjelölték. Hajlandó-e oda hatni, hogy az iparosság érdekeit megóvják.

Nagy Ernővel leszámolt Kaas Albert báró.

Budapest, márc. 5. A nemzetgyűlés mai ülése alatt Nagy Ernő a kormány part felé azt kiáltotta, hogy forradalmi betyárok, kommunista kopók. — Ezért a kifejezésért az elnök rendutasította és felszólította, hogy mondja meg kire értette kifejezését. Nagy Ernő még tovább beszélt, mire az elnök ismételtelen felkérte nevezze meg névszerint kire értette. Nagy Ernő erre megnevezte Kaas Albert bárót, aki őt hazafelnak nevezte.

Elnök ajánlotta erre a Háznak, hogy Nagy Ernőt utasítsák a meiltemi bizottság elé, amihhez a Há. hozzájárult.

A MOT Munkatársa ezzel kapcsolatosan kérdést intézett Kaas Albert báróhoz, aki a következőket mondotta: Nagy Ernővel egyszer és mindenkorra leszámoltam, az ő nyilatkozatai nem érdekelnek.

A választói névjegyzék kiigazítása.

A nemzetgyűlési képviselő választói névjegyzék kiigazítására alakított összeíró bizottságok működésüket a városi közgyűlési termében f. évi március hó 10-én kezdik meg. Ez a munkát hivatalból történik, azonban választói igazolása végett a küldöttségek előtt bárki megjelenhet, idejére pedig büntetés terhe mellett mindenki megjelenni és felhívásra okiratait felmutatni köteles. Az összeíró küldöttségek eljárása nyilvános.

Debrecen, 1924. évi március hó 5.

Dr. Magoss György, polgármester.

Ültessünk akácfákat.

Az Alföld fája az akác, melynek jelentősége hazánk jelenlegi megesonkított állapotában, amikor erdeink nagyrészt elvesztettük, — nagyobb, mint valaha. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara felhívja a gazdátársadalom figyelmét az akáccal fásítás rendkívül nagy köz- és magángazdasági fontosságára.

A Kamara kedvezményes áron biztosított a gazdátársadalom részére akác csemetefákat, melyek a Kamara Piac-u. 9. sz. I. e. hivatalos helyiségében jeyezhetők elő és rendelhetők meg. Levélbeli megkeresésekhez válaszbélyeg csatolandó.

Milyen idő várható.

Meteorológiai intézet jelentése: Hazánkban az idő tulajdonán boros. Csapadék többnyire kisebb mennyiségben, főbb helyütt esett. A hőmérséklet nem változott lényegesen.

Időprógnózis: Lényegtelen hőváltás és helyenként kevés eső várható.

Nagy és kis munkások,

Is-ó osztályu raktári munkára szabóságához felvétetnek Garai és Testvére férfiruha áruházában (Bika sz. llo.)

Beköltözhető,

nagy ház eladó tel. ú. Timár-utca 11. sz. alatt.

Kombinációk a pénzügyi és igazságügyi tárcára.

Kállay lemondása óta húzódó pénz ügyminiszteri válságot, mint teljesen megbízható helyen értesülünk, e hét végére valószínűleg megoldják. Most már csak Bud János neve szerepel komoly jelöltként. Bethlen rendkívül nagy súlyt helyez arra, hogy a pénzügyminiszteri tárcát Bud János elvállalja. Ebben az ügyben megbeszélések folytak Bethlen és Hadik, vala-

mint Hadik és Bud között. Ezeknek eredményeként most már több, mint valószínű, hogy Bud enged az erős kapacitálásnak és elvállalja a neki felajánlott tárcát.

Az igazságügyminiszteri székben legújabbban Szász Béla igazságügyminiszteri államtitkár került kombinációba.

Az 1924-es jövedelmi adó megállapítása.

A kényszerkölcsön lefizetése után alkalmasint rövidesen sor kerül az 1924-es jövedelmi és vagyonadó kiírására. Illetékes helyről szerzett értesülésünk szerint az idei jövedelemadó fizetése már nem a szorzószámok alapján történik, mint a kényszerkölcsön fizetése, vagy a tavalyi jövedelmi és vagyonadó. Az idén új kiírás lesz, még pedig oly módon, hogy az adó alapjául szolgáló jövedelmet aranyértékben állapítják meg.

Erre vonatkozóan már készült is a

törvénytervezet. Ez a törvény lesz a jövedelemadó novellája.

A novella a jövedelemnek aranyban való értékét tekint az adózás alapjának, még pedig olyan módon, hogy több fokozatot állapít meg. A legkisebb fokozatban tartozik az 500 aranykoronás jövedelem. Ennél az adókulcs fél százalékos. A következő, magasabb fokozatokban az adókulcs progresszív módon emelkedik, míg a legmagasabb kategóriában, a százezer aranykoronás jövedelemnél már eléri a 44 százalékos.

Négyezer pénzügyi tisztviselő sztrájkja.

A pénzügyi tisztviselők országos egyesülete helyiségében értekezletet tartott több nagy intézet bizalmi testületének tagjai, amelyen beszámoltak az igazgatóságokkal folytatott eddigi tanácskozásokról. A tanácskozás eredményeképpen memorandumot nyújtottak át az igazgatóságoknak, amelyek kivánságait teljesítést kérik. Az igazgatóság kijelentette, hogy

8 napon belül rendezik a fizetést és a lehetőség szerint teljesítik a tisztviselők kivánságait. A tisztviselők elhatározták, hogyha nem teljesítik kivánságaikat, sztrájkba lépnek. Sztrájk esetén körülbelül négyezer tisztviselő szüntethet meg a munkát és 5 nagy intézetben állana meg a munka. A pénzügyi tisztviselők törzsfizetésük felének aranyparítását kérik havi fizetésül.

A kényszerkölcsön soronkívüli befizetése.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara felhívja azon gazdátársak figyelmét, akik esetleg olyan helyzetben vannak, hogy a belső kölcsön kiírását egy összegben be tudják március hó 10-ig fizetni, hogy ezt tegyék meg.

Egyrészt az ország súlyos helyzetén segítenek azáltal, ha az ország gazda-

sági taloraállításához szükséges kölcsönt sürgősen rendelkezésre bocsátják, másrészt pedig a március hó 10-ig mindhárom részletet befizetők azon kedvezményt élvezik, hogy 5 százalékos kedvezményvel fizethetik be a kiírását, azonkívül a takarékosok között összeget — ugyanannyi papirkoronával róhatja le.

Bajok a kényszerkölcsön körül.

A kényszerkölcsön előleg nem remélt nagy terhet hozott az adózókra, nagy dolgot adott a pénzügyigazgatóságnak is.

A kényszerkölcsön előleg kivételénél már a legjobbak akarattal sem járhattak el a pénzügyigazgatóság közegei pontosan, hiszen az 1923 évi kivétel jövedelem és vagyonadót itt Debrecenben is igen sokan megfelelőzték.

A felebbezési határidő 1924. január hó 15-én járt le és bár a pénzügyminiszteriumnak Debrecenben járt szakközvetítő ígéretet tett, hogy ezeket a felebbezéseket soronkívül sürgősen elintézik; mindennek dacára most már március van és még mindig nem intézték el a felebbezéseket, hanem a megfelelőztett jövedelem és vagyonadó alapján horribilis kényszerkölcsön előleget vetettek ki az ilyen adózókra.

Rengő az a panasz, a kavardás miatt és nem lehet rajta segíteni. Senki sem hallgat a panaszoktól, a hacsak a pénzügyigazgatóság sürgősen elő nem veszi ezeket az ügyeket. Még így sem lehet elintézni március 10-ig.

A nemzetgyűlésen most tárgyalják a kényszerkölcsönt, az érdekképviseleteknek most módjában lenne erről a helyzetről felvilágosítani a kormányt és a nemzetgyűlést.

Megtörtént, hogy olyan polgárok vetettek kényszerkölcsönt, akiknek jövedelem és vagyonadóját 1923 évről épp a debreceni pénzügyigazgatóság tartotta. Az ilyenek is a miniszterhez kell felelőbeznük!

Dr. Hubay Jenő.

Március 18-iki koncertje alkalmából.

Dr. Berzevicsy Albert volt kultuszminiszter, a Kistalúdi Társaság elnöke, a finom tollú művészettörténész és esztéta, azt írta Hubayról, hogy mindhárom minőségében — mint előadóművész, mint zeneköltő s mint tanítómester — nemzetünk művészetének legnagyobbjai közé emelkedett.

Valóban, Liszt Ferenc tüneményes utja óta magyar ember nem hagott oly magasra a zeneművészet szakadékos csúcsán Parnasszus-hegven, mint Hubay Jenő. Élete nem mindennapi, szinte regényzerű folvása, világhírű mesterekkel barátsága, hátakának világhíre, alkotásainak tengerjáró dicsősége, nevelő hatása, mely az öt földrész minden tájáról tanítványokat vonzott hozzá, Hubay Jenőt a magyar zene egyik legszorgalmasabb s legfényesebb alakjává emelik. Mint esztagyermek indult el utjára.

Kérik a fizetési meghagyás kézbesítését is. Néhány nap választ el március 10-étől és még nagyon sokan nem kapták meg. A tanvákon talán le is jár a határidő, mire megkapja a kölcsönfizető. Vajon ki lesz a hibás a késedelemért? Az adózó a gyengébb, tehát azt bírságolják meg.

Az érdekképviseleteknek itt is felkelene emelni szavukat és az adózó pedig jól jegyezze fel, mikor kapja kézhez a fizetési meghagyást és arról a napról nyugtazza. A büntetés súlyos. Az óriási összegnek havi tizedrésze s ezt nem lehet valami könnyen hagyni.

Nem szólnak semmit arról, hogy kevés tudású népnök a csekklapot nem tudja kiállítani, vagy ne más ismeri. A fizetés e modern lebonylításához szükséges, hogy a népet iskoláztassák.

Ezer és ezer baj van. Rengő az adózó nyakán. Több emberre annyi kölcsönt írtak elő, hogy egész vagyonát elveszíti és még buvában majd megföldön. Sokszor az elővás téves, de ki segít rajta? és a fizetésre nincs halasztó hatály.

Ertesztésünk szerint az Ipar- és Kereskedelmi Kamara gyűlést hív össze, melyen megteszi észrevételét a kényszerkölcsönre. Bizonyára a Mezőgazdasági Kamara sem marad el, mert a kölcsön a gazdák is súlyosan vannak érdekeltve.

De az idő halad már, rég meg kellett volna mozdulni ebben az ügyben.

Alig 14 éves s már Joachimnak tanítványa Berlinben, 16 éves korában Düsseldorfba hívják a fülharmónikusokhoz hangversenyestornéknak, kvartettet ír, zongoraszonátákat. Liszt veszi fel műsorába. Liszt barátságába fogadja. Liszt akkor Budapesten volt s együtt játszották a Krautzer szonátát. 19 éves, mikor a Carmen fantáziát írta. 20 éves korában Párisba megy s a világhírlítésre Párisba szereltt művészek közt is feltűnik. Megismerkedik Wienxtempssal s a nagy mester akinek világhírénél csak jószága volt nagyobb, megszereti Hubayt, segít első koncertjénél. A siker óriási volt. Hubay neve egyszerre Munkácsy neve mellé roplott fel, a két nagy magyar művész híre-neve bejárta a párisi sajtót. Munkácsy Mihály is szeretettel egyengette hontitársát utját, de legjobban ajánlólevél mégis művészetét volt: tüzes, szenvedélyes, igaz magyar játéka elragadta az egész párisi zenevilágot, egy csapatja a legnagyobbak közé emelkedett.

Párisban híre átkelt a csatornán s a nagy londoni impresszáriók versenyezve hívják Angliába. Első fellépte az angol királyi udvar jelenlétében addig nem hallott siker volt: a walesi herceg (a későbbi VII. Eduard) fogadta barátságába s zártkörű társaságba híván, így szól hozzá koncertje után magyarul: Elien a szép Magyarországnak!

Olasz körútiáról hívta Párisba a szomorú hír: Wienxtempss halála. A nagy művész, a brüsszeli akadémia igazgatója utolsó kívánsága az volt, hogy Hubayt hívja meg a belga állam a brüsszeli akadémia igazgatóiul! Hubayt meghívták, egy koncertet ad s a belga főváros tünető szeretettel fogadja s a király őt nevezzi ki igazgatónak, a párisi után a világ legelső zenei főiskolájához, 23 éves korában.

Öt esztendeig tölti be magas hivatalát Hubay, magas rendjeleket kap, társasága a belga szellemi élet színe-java, Maeterlinck, Verhaeren, Rodenbach, Servais, még is, mikor a magyar kultuszminiszterium hazahívja a zeneakadémiára tanárnak, otthagya Brüsszelt s hazajön...

Bécsben, Párisban, Oroszországban, Németországban, Olaszországban játszik művészi körötn, különösen Péterváron és Moszkvában tüneményes sikerrel. Budapesten a társaság is megkedvelte, mert Hubay nemcsak nagy műsz. de szellemes causeur is, akit mint embert is mindenki megszeretett. A főiri szalonok közül kivált Cebrían László gróf házáat kereste fel s a gróf bájos, szellemes leánya beleszeretett a nagy művészbbe és ezer akadály után feleség lett.

35 éves ekkor Hubay, boldog házassága éve egyben legszebb operája előadásának éve is. A „Cremónai hegedűs” a budapesti operában került bemutatásra. Mihamar megerte ötvenedik előadását s megindult világtúrára, majd átkelt a tengeren: New-Yorkban, meg Yokohamában is játszották. Két év múlva új operáit mutatja be az Operaház, a Falu rosszát, az első magyar népies operát. Ez az operája is kiutott külföldre. 1903-ban új operát mutat be: a Moharózsát, közben az általa megszervezett Hubay-Popper világhírű lett kvartettel játszik a kontinens fővárosaiban. Következő évben meghívják a londoni Royal Akadémia of Music igazgatójának 1000 font fizetéssel (ma 400 millió kor.). De Hubay nem akart többé elszakadnia a magyar földtől s nem fogadta el a csábító ajánlatot. Egy év múlva a csikagói Musical College hívja meg igazgatóul (25.000 dollár) másfél milliárd korona) fizetéssel, de hiába...

Hubay Jenő játéka csupa szív és érzés, megrázó erő és szenvedély, hatalmas tónus, mindent magával ragadó temperamentum.

Tanítványai közül sokan világhírré tettek szert. Első ezek közt Vecsee Ferri, aztán Geyce Stefi, Telmányi Emil, Rubinstein Erna, a francia Bachmann, Duverdie, a német Bergmann, az amerikai Gautier, Torra Cella, a holland Eldering Bram, a görög Darmaros, az olasz Crespi, Ferrari Albertina, az angol Hartley, a svájci Studer, a belga Laoureux, Sauvour, a bécsi Kornstein Egon, a lengyel Spanowsky.

A debreceni zeneiskola tanárai közül is többen Hubay-tanítványok voltak, így a korán elhalt kiváló pedagógus Fűréd József, a jelenleg Amerikában nagy sikerrel koncertező Fűréd Sándor, Recht Sándor, Wespéry Andor, Waldbauer vonónégyes első hegedűse Waldbauer Jenő is az ő tanítványai volt.

Szerzeményei közül leghíresebbek már említett operái s a tavaly előadott s azóta külföldön is nagy tetszettel fogadott Kerenina Annán kívül Petőfi dalok, Fantasia „Tziganesque, a világhírű Csárdajelenetek, szonáták, snite, nagy színijáték, neoturnéok, magyar dalok, kurucjáték, hegedűversenyek, stb.

Hubay Jenő dr. a fizetési elvetem tünette ki (március 18-án a Debreceni Zenekedvelők Köre meghívására az Arany Bikában fog hangversenyezni. Jellemző Hubayra, hogy a meghívást elfogadva, azt írta a kör elnökének, hogy hangversenye jövedelmét kulturális jótékony célra kívánja fordítani. Művészetének s egyéniségének lenvuzgó varázsában is módja lesz gyónvorkodni a város s a szomszéd megyék közönségének, akik felhasználják a ritka alkalmat, hogy Hubayt hallhassák.

Hubay Jenő debreceni szereplése így több, mint egy hangverseny, a magyar zenének, a magyar föld termette zseninek ünnepe lesz.

Kitűnő férfi fehéreneműek Frank Edénél

Pénz- és szivartárcák, női táska, bőrből és selyemből. Jelvénye Bódis- Davidházy Kálmán és dobogós művek. r. t.-nál, Debrecen, Fűvészkert-u. 9.

Royal szálló 290. Schwartz 93. Ezisz 81. Ligetszannat, 36. Lukács 14 és fél. Magyar német 350. Győri bór 40. Jutis 220. M. Kender 125. Sz. Kender 670. Gvapiumosó 90. Szóvkötő 57. W. Textil 20. Goldberger 178. Karton 135. Pamut- ipar 435. Gv. text. 48. Jaguar 135. Spó- dium 410. Flóra 163. Hung. mütr. 400. Szikra 110. Wander 39. Chinoi 61. Da- nica 225. Diana 13. Keletmiranyi 58. Klein és fia 13. Klotild 180. Török 43. Szenkeneg 18. Labor 36. Dorogi 46. Du- nántuli 101. Gummi 725. Interrexim 46. Telefon 260. Unio színház 30. Szolnoki 16. Zagvat. 58. Bardi 17. Királyvutó 10. és háromgyed. Vasn. forgm. 440. Bóni 145. Brassói 530. Korvin Im. 17 és fél. Panirinar 58. Hangvaimpar 35 és fél. Star film 26. Ostermelő 485.

Zürichi zárlat: Berlin 129 és fél. Hol- landia 215 és egynegyed. Newyork 577 és hatnyolcad. London 2483. Páris 2355. Milánó 2475. Prága 1675. Budapest 115. Belgrád 725. Bukarest 305. Bécs 8170. Szófia 427 és fél.

Pótlás a zárlathoz: Fabakp 13. Ipar- bank 13 fél. Turul Budapest 20. Cakor- jog 875-930. Guttman jog 950.

Utótőzsdé: Az irányzat szilárd. Ker- bank 2170. Spódium 415. Ganz Danub. 6655. Allamvasut 710. Nova 207. Leszá- mit 138. M. Hitel 923. Osztrák Hitel 289. Salgó 938. Hazai bank 440. Angol Magyar 142. Ametika 31600. Olasz bank 39. Német bank 98. Pesti Hazai első 7000. Földhitelbank 690. Közén 4605. Gummi 735. Georgia 860.

Nem jegyzett értékek: Mobilbank 12 -16. Többi változatlan.

Devizaközpont hivatalos árfolyamai: Amsterdam hollandi forint 25805-26455. Belgrád dinár 869-91. Bukarest lei 370 -80. Brüsszel belga frank 2470-535. Kopenhága dán korona 10940-11215. Krisztiania norvég korona 9502-740. London 297700-305160. Angol font 298300-305760. Milánó 2965-3045. Lira 2995-3075. Newyork 69280-71000. dol- lár 69580-71300. Páris 2810-885. Francia frank 2840-915. Prága szokol 2005-60. Szófia leva 512-25. Stockholm svéd korona 18075-530. Bécs osztrák korona 9795-10050. Zürich svájci frank 11990-12290. Napoleon 239800 pénz.

Nyiltér.

Nagyközség figyelmébe!

Tisztelettel értesitem a n. é. közön- séget, hogy üzletemet teljesen ujjon- nan berendeztem, melyben a legké- nyesebb igényeket kielégítek. A pár hónappal ezelőtt megrendelt szöve- teket már megkaptam és így módomban áll a mai árnaknál 50 százalékkal olcsóbban vállalni.

Tegdes János, Péterfia-u. 42.

Mit hirdet ma az ingóságközvetítő?

Hatvan-utca 1., ref. püspöki bérpalota, az udvarban. Telefon 11-99. Telefon 11-99.

A mai óriási drágaságban mindenki úgy számít magán, hogy felesleges tár- svált behozza, vagy bejelenti eladás végett az Ingóságközvetítőnél. Az ingó- ságközvetítő minden néven nevezendő ingóságok eladásával foglalkozik, bele- értve a mezőgazdasági eszközöket is. Elfogad megbízatást egész lakás, iroda, üzleti berendezések, hágytaékok kiáru- sítására. Állandó árufelvétel és állandó eladás d. e. 9-1-ig, d. u. 3-6-ig. Fele- áron vásárolhat itt mindent!

Mit ad el? Megvételre ajánlunk: ma- gánjáró nyolcas göcséplőgépet, négyes gépet, benzinnmotorral, tengermorzsoló, teeskavágógépeket, bőrfedeles kocsi- tejszármakát, buzfajusmérleget, lö- szerszármakát, tejszűrőket, rocskakat és más mezőgazdasági eszközöket, továbbá valódi perzsaszőnyegeket, ebédlőszőnye- geket, ezüst evőeszközöket, villanylusz- tereket, függönyöket, hegedűket, képeket és mindenféle ingóságokat.

Ma nincs pénze új ruhára, cipőre, for- duljon az Ingóságközvetítőhöz, ahol csaknem egészen új férfi, női, gyermek- ruhákat, téli, tavaszi, átmeneti kabát- okat, cipőket kaphat fele áron.

Mit keres? Keresünk eladásra min- denféle férfi, női, gyermekruhaneveket, cipőket, ebédlő és futószőnyegeket, gyer- mekgatyákat, asztalkonyhákat, fürdőka- dakat, varrógépeket, edényeket, arany, ezüstműveket, bórondókat, dísztárgya- kat, könyveket, ékeket, löszerszármakát, kaphat mindenféle gazdasági eszközöket és mindenféle ingóságot.

Butorosztályunk megvételre ajánl: szalon garnitúrákat, ebédlőket, íróasztá- lokat, iratprést, keres eladásra: íróasz- talokat, székeket, asztalokat, ruha és könyvszekrényeket, hencsereket, fotele- ket, bőrgarnitúrákat, hálókat, ebédlő- ket és mindenféle butorokat. Jól legyen meg: ha bármit venni vagy eladni akar mindenképp itt jöj- on el az Ingóságközvetítőbe.

SZIREK ANDRÁS
elsőrendű úri- és egyenruha szabószája
Angol gyapjuszövetek, iskolai és egyen- ruháztól csapós raktára.
Szent Anna-utca 1. szám
Telefon: 5-09.

Tisztelettel értesitem a butor- vásárló közönséget, mielőtt
háló-, ebédlő- és konyhabutorát beszerezné, egy fillérjébe sem kerül, tekintse meg
BÁLINT SÁNDOR butor raktárát.
Kossuth-utca 8. szám. (Gambinus átjáró alatt.)

Eladó nyaraló
téli-nyári lakásra alkalmas beköltözhető
A sárándi állomással szem- ben, 3 szoba, előszoba, tve- ges veranda és mellékhelyisé- gek. Gazdasági udvar köistá- lóval, felszerrel, dísznőddal, sülőkemencével és szivattyus jövizű kuttal. 500 négyzetgöl veteményes, 500 négyzetgöl szőlőskert el, 140 drb. termő gyümölcsfával. 0000000000
CIM A KIADÓBAN.

Ismét 3 csoda olcsó vétel!
Ezek most jöttek be az irodá- hoz! — Csak 16 millió koroná! Adómentes, szintiszta csertéglá épület, cseréppel fedve! Lakó nincs! 24 óra alatt beköltözhető!
2 szobás lakás. Konyha, spez. Stuka- turos, padlószobák. Jó vizű kut. Kony- hakert. Gyümölcsös.
A vagongyár közelében, a vámos- pércsi köves út baloldalán, a Márton Kálmán-utca utolsó utcájából, a Fan- osovics-utcából nyílik ez az utca
Kemény-utca 13. szám.
Ez az a ház, melyet nagyon jó lesz azonnali megtekinteni!

Villaterek, házhely! 4 millió korona!
A Csapó-utca végén levő Vilmos hu- szár laktanyához pár percrenyire. A sá- mosni köves út baloldalán megnyitó leg- első utca végén, 187 négyzetgöl, na- gyon szép sarok telek (Cecilia telep), Tulajdonosa: Kerékgyártó Lajos ur. Szomszédok: Piskóti Péter és Bartha János kevezőmester urak, kik allandóan ott laknak. Felsőes levegő és ugyszól- ván a városban van.
Rögtön átvehető!

Bodán télen-nyáron lakható 14 méteres cserepes épü- lettel és egy nyilas, szóp, termő szőlő- vel, konyhakerttel ma 20 millió kor- náért megkapható!
Tulajdonosai: Sz. Murvai János ur. Az érdeklődők menjenek be Bodán Sza- bó Ferenc könyvnyomda tulajdonos ur villájába, aki szintén kint lakik télen- nyáron állandóan, a IV. dűllőben, 6 majd megmutatja e szőlőt, mely a III. dűllőben van.
A Boda ma már egy nagy városrés. Van ott óvoda, iskola, vendéglő, fűszer üzlet stb. Kényelmes vasúti közlekedés.
Mindezen ingatlanok felett a NAGY LAJOS Országos Ingatlanforgalmi Vá- lalat rendelkezik, ott köthető meg a vétel, ott teendő le a foglaló is. Iroda: Vörös-utca 9. szám.

KALAPOK férfiaknak velour és filzből FRANKED-NÁL megvásárolható.
OCSKA vasat, rozot és mindennemű fémet legmagasabb árért veszek. Kovácsok- nak használható.
Steiner cserélek. Nagyobb tételt elszállítok.
Eötvös-utca 110. — TELEFON 6-86.

TÜZIFA
bűkk, hasáb, elsőrendű minőség vag- gon tételben ötenként, mázsánként, ap- ritva és házhoz szállítva legolcsóbban beszerezhető az
Erdélyi Tűzifabehozatal R.-T.-nál,
Füzdő-utca 2. Telefon 10-93.

Üzlet felosztás miatt
az összes raktáron levő áruk, u. m. női és férfi szö- vetek, fehérneműek, vásznak és kartonok, női, férfi és gyermek harisnyák leszállított árban beszerezhetőek
KÖVÉR ÉS RÓTH cégnél, Csapó-utca 37. (Burgondia sarok.)

Levelezés.
Egyetértés jelégére le- vél van a kiadóban. 3244
Római jelégére levél van a kiadóban. 3243
Fiatal özvegy diskkrét úri ember ismeretségét keresi. házasság nincs ki- zárva. Levelet Tavaszi jelégére a kiadóba. 3254

Ajánlat.
Decemberben Csapó- utcán talált női gyűrű- jét meg átvetheti. Kor- onyav u. 12. 3229
Saavnyított káposzta 1 kg. 1000 K. Glück, Péterfia u. 76. 2935
Aranyat, ezüstöt, bril- liánsat, használt hamis csont és arany fogakat legmagasabb áron vált be. Ora és ékszer javi- tások szakzerűen esz- közteltek Stassik és Blattner Csapó utca 12. szám. 2249
Kiadó butorozott szőlő konyha használatra. — villamos mentén. Pesti- utca 12. 3275
Elcserélném a Csoko- naj-utcán levő 1 szoba, konyha, spezből álló la- kásomat hasonlóval. Er- tekezni Homokkert-u. 121. 3274
Kiadó két szoba, kony- hának átalakítható helyi seg. villamos mentén. — Patai-u. 12. 3272
Hortobágyiné szőlőde- jében legolcsóbban lehet gepedőt, nyers abroszt, fehér és nvers törülkö- zőt, szakajtót, konyharu- hát, nyári ruhavásznát és munkaköpenyt vásá- rolni. Booskai-ter 10. 3276
Törköly pálinka, na- gyobb tételben kap- ható Péterfia-u. 61 alatt. 3257
Kölsön adok három mazsa árpát, új termé- sig. Rákóczy 38. sz. 3282
Szőlővessző 2 éves, gyökeres, olasz rízing kapható Hegedüs szőlő- telepen. Bellegelő 253. szám. 3264
Elektromotorokat, dy- namókat szakzerűen te- keresel. javit. elad. cse- rel. Delegruutókat, fész- mérőket, teleponokat, vil- lamosengőket és egyéb legkomplikáltabb mun- kát készít Földvári, deb- receni első elektrotechni- kai gvár. Széchenyi-u. 55. Telefon 168. Összes vil- lamosság és szerelési anyagok legolcsóbb napi árban. 29
Tűzálló téglát: Timár utca 11. Telefon 10-92. 3261
Hölgy kalapok azon- nali készítését, alakítá- sát olcsón vállalom. — Kézi és tanuló leányt felveszek. kalapterem. Cserepes-u. 16. 3256
Papagályok, kanárik — kaphatók Pézsenél. Rá- kózi és Leány-utca sa- rok. 3288

Ingyen fényképnagyítást
kap, ki pálam 6 drb. levelező lapot rendel. Igazolmányba visitt ké- pek a legolcsóbban
Takács Vince és Társánál
Csapó-utca 16. sz.

Lucernamag, takar- mányrépamag, raffia, birs alma, szappanfőzőszóda, asztali bor, tokai cognak készleteimet kiarsítom olcsón! Sarkózy Sándor fűszerkereskedő. Hatvan utca 3279
Jó forgalmu helyen lévő textil üzlet, áruval, vagy áru nélkül átadó. Cim a kiadóban. 3265
Gimtblákát, szoba- tészeket, épület és butor mázolásokat jutányosan készit: ifj. Zelinger. — Kályin-ter 4. 3234
Egy jó forgalmu ven- déglő, beköltözhető la- kással kiadó, vagy eladó. Ertekezni: Csillag-u. 49. 3262

Kereslet.
Aranyat, ezüstöt, bril- liánsat, zalogcédúkat vesz, meghívásra házhoz is elmegy. Steiner Mi- hály Hatvan u. 2. sz. I. emelet.
Jól jövedelemző val- lalathoz, társ. esetleg társnő keresetű. Sze- mélyes tevékenység eset- leg nem fontos. Levelet „Jövedelemző” jelégére a kiadóba. 3268
Háztartásba, jó esá- ládból mindenest leányt keresek. Cim Csapó 88., tusszer üzlet. 3275
Bejáróné felvétetik. — Arany János-u. 11. I. ajtó. 3285
Házmaster azonnal fel- vétetik. Csonka-utca 20. 3280
Azonnali belépésre irodai szolga felvétetik. Ingóság közvetítőbe. — Hatvan-u. 1. szám. 20
Gallér vasaló leány jó fizetéssel felvétetik. — Wacha. Simonffy 55. 3251
Üzyes kézi leány és tanuló felvétetik. Abra- hám Erzsébet női kalap üzletébe. Kossuth-u. 17. 3259
Jó családból 14-15 éves leány üzleti alkal- mazásra felvétetik. Si- monffy 55. 3252
Gépészsegédek felvé- tetnek. Pézses, Rákózi és Leány-utca sarok. 3286
Intelligens nő keres — azonnala butorozott szob- bát a központban. Cim a kiadóban. 3253
Csizmadiaségéd jó mun- kás, felvétetik. Pézses, Rákózi és Leány-utca sarok. 3287

Gyors és gépirásban, lehetőleg perfect munka- erőt keres, magas díjaz- zás mellett ügyvédi iro- da. Cim a kiadóban. 21

Eladás.
Sütyésző szekrényes, amerikai és egy szabó varrógép olcsón eladó. Széchenyi-utca 8. szám, az udvarban hátul. 3271
Simonffy-utca legelo- lón modern ház eladó. Hock iroda. Szent-Anna négy. 4
Eladó szép világos festett hálószoba, divány- rezágy, virágasztalka. — konyhaszekrény és ka- lánbőző butorok. Csapó- utca 11. szám, udvarban. 3245
Hatvan-utca mellett gazdálkodónak alkalmas 4 szobás, beköltözhető ház, istállóval eladó. — Hock iroda. Szent-Anna négy. 3
Vágóhid mellett nagy telek hízalldával, bekö- lözhető lakással eladó. Hock iroda. Szent-Anna négy. 2
Eladó 1 íróasztal, kő- binált 3-as számú Weit- heim-szekrény, ékszeré- szeknek és bankosoknak alkalmas és egy kerté- szetbe alkalmas szivó- nyomó kut 8 méteres le- eselő tömlővel be is szerelve. Vértsey János gép műhelye. Miklós u. 53. szám. 3227

10 hl. sajttérvesztő faibor jutányosan el- adó Kormos József vas- kereskedő, Csapó u. 15. 3220
Eladó kisebbfajta ab- lakok és egy vasgép Ka- zinec utca 3. 3087
Asztalos berendezés és faanyag. Háló, konyha jutányosan eladó. Beth- len 27., ozv. Liskáne. 3269
Eladó 439 kvadrát — szőlő, házzal vagy anél- kül. Csapokert, Magyar- utca 9. szám. 3277
Zongora, modern, ma- hagon, kereszthuros el- adó. Szendrő zongora- raktár. Batthyány-u. 22. 3278
Farkaskutya jutányo- san eladó. ifj. Zelinger. Kályin-ter 4. 3233
Eladó tizezer rízing, ezerjő, csemege, első- rendű szőlővessző. Rákóczy 38. 3281
Eladó ház a vagou gvár hátamegett a Ge- rébi-telepen. Kontsek-u. 19. szám, azonnal bekö- lözhető lakással. Minden elfogadható árt eladó. Ertekezni lehet Homok- kert, Bajdosó-utca 46. 3265
Eladó halápi állomá- sánál 5 hold szántóföld. Tanító-utca 7. 3266
Szén, belföldi 10 q ol- csón eladó. Timár-u. 11. Iroda. 3260
Eladó ház, mely áll 3 szoba, konyha, spájé, nyári konyha, pince, ser- tésöl, nagy udvar, lakó nines. Homok-u. 52. sz. 3258